

PRIMER WB

Interior / exterior water base primer



Description:

PRIMER WB is a water-based primer which imparts an aggressive, high tack finish on the treated substrate. It is specifically designed to facilitate tenacious adhesion of Interior/exterior water base primer is a superior quality, fast drying, water-based primer, sealer and stain blocker that provides excellent adhesion and a mildew resistant coating. It's ideal for use in moisture prone areas and blocks out most stains caused by water, tannin, ink, pencil, felt marker and grease. For use on interior and exterior surfaces.

Uses:

- On properly prepared interior and exterior surfaces such as Concrete Block/CMU, Cement Board siding, brick, plaster, drywall/gypsum board, wood, plywood
- Non-Ferrous Metals
- Architectural Plastics
- Vinyl/PVC
- Fiberglass

Advantages/Characteristics:

- Excellent adhesion bonds to substrate and binds dust
- Aggressive tack provides a tenacious bond to difficult substrates such as dens glass gold and other glass faced wall boards
- Fast drying increased flexibility for application schedule
- Fast and easy application by brush or roller
- VOC compliant water-based, contains no hazardous or flammable solvents
- Low odor no noxious fumes

Technical Information:

Properties	Specification
Appearance	A White Color Liquid
Specific Gravity @27 ° C	1.20 to 1.25
Surface Drying Time @27 ° C	35 to 40 min

Application Procedure: Surface Preparation:

• All surfaces must be free from frost, dirt, grease, oil or other contaminants.

Application:

- Apply one coat of PRIMER WB by brushing after suitable thinning with water. Allow drying for 4 hours. Then apply recommended number of top coats. If significant dust or dirt accumulates on the primed surface, re-prime with a thin coat of PRIMER WB.
- Nap rollers have been found to be very successful for the application of PRIMER WB. A moderately thick coating should be applied and rolled out evenly.
- PRIMER WB Interior/Exterior Water-Base Primer may be used on clean, dry, agedmasonry surfaces. New masonry must be allowed to cure (dry) at least 30 days before applying PRIMER WB Interior/Exterior Water-Base Primer.

Coverage:

1 Coat 100-120 ft² per liter.

Packaging:

PRIMER WB is supplied in 1, 4, 10 and 20 liter container.

Storage & shelf-life:

Minimum of 24 months shelf-life if kept unopened under room temperature (i.e. $27 \,^{\circ}$ c).

Health & Safety:

PRIMER WB should not come in contact with the skin and eyes, or be swallowed.

Wear suitable protective clothing, gloves and eye protection. The use of barrier creams provides additional skin protection. In case of contact with the skin, rinse with plenty of clean water, then cleanse with soap and water.

Do not use solvent. In case of contact with eyes, rinse immediately with plenty of clean water and seek medical advice. If swallowed, seek medical attention immediately – do not induce vomiting.





and materials-while reducing building impacts on human health and the environment.

It is the practice of increasing efficiency with

which buildings use resources- energy, water

ISO 45001 is the world's international standard for occupational health and safety, issued to protect employees and visitors from work-related accidents and diseases.



ISO 9001:2015 is a globally recognized standard for quality management systems (QMS). It helps organizations of all sizes and sectors to: Improve performance, Meet customer expectations, Demonstrate commitment to quality, and Identify and improve processes that lack consistency.



ISO 14001 is the internationally recognized standard for environmental management systems (EMS). It provides a framework for organizations to design and implement an EMS, and continually improve their environmental performance





of emissions from products used for floors. Our Commitment To The Environment Redwop products assist Project Designers and Contractors create innovative LEED (The Leadership in Energy and Environmental Design) certified projects, in

compliance with the U.S. Green Building

Council.

This symbol is used to identify Redwop products

which give off a low level of volatile organic

compounds(VOC) as certified by GEV (Gemein-

schaft Emissionskontrollierte Verlegewerkstoffe,

Klebstoffe und Bauprodukte e.V.), an international organisation for controlling the level



ISO/IEC 17025 enables laboratories to demonstrate that they operate competently and generate valid results, thereby promoting confidence in their work both nationally and around the world.

Country: India

RCPL/QA/025-00

issue Date: 01.12.2024

REDWOP CHEMICALS PVT. LTD.

Redwop INNOVATING FOR A BETTER WORLD